
 

 

Prvá spoločná aktivita primánov – exkurzia po Turci 

Adaptačný týždeň primánov bol tento školský rok zakončený prvou spoločnou ročníkovou 

akciou. Naši najmladší študenti mali možnosť nielen spoznávať krásy Turca, ale spoznať aj 

svojich spolužiakov v triede i v ročníku spolu s triednymi profesorkami. A tak sa spoločne 

študenti prímy A a prímy B v piatok 6.9.2024 vydali na exkurziu po našom regióne. Svoju 

cestu z Martina začali v Kláštore pod Znievom, kde si prezreli budovu prvého slovenského 

gymnázia, kostol Sv. Mikuláša, požiarnu zbrojnicu. Ukázali si, kde je v Kláštore kalvária 

i hrad Zniev. V svojom putovaní pokračovali na prameň minerálnej vody Budiš, kde 

ochutnali, ako chutí táto voda vyvierajúca spod zeme. Na ďalšej trase navštívili kúpeľné 

mesto Turčianske Teplice, zoznámili sa s rodným domom známeho výtvarníka Mikuláša 

Galandu. Prešli sa kúpeľným Parkom slávy, pofotili sa pri lavičkách slávnych osobností, 

osviežili sa prameňom teplej vody z kúpeľov a pokochali sa pohľadom na zrekonštruovaný 

Modrý kúpeľ a hotel Royal Palace. Osviežení prechádzkou nasadli do autobusu a pokračovali 

cestou SNP do Mošoviec do Múzea Jána Kollára a Múzea remesiel. Tu sa dozvedeli o živote 

a diele tohto známeho slovenského dejateľa i aké remeslá sme mali v minulosti v Turci. Čas 

obeda strávili v krásnom prostredí chatovej osady Gader, aby si pochutnali na dobrom jedle. 

Posilnení obedom pokračovali v spoznávaní Turca cez Blatnicu, Folkušovú, Necpaly, Belú 

Dulice a cestou cez Kľúč prišli do Turčianskeho Jasena. Prezreli si pamätnú izbu Jána 

Jessenia a kostolík Sv. Margity. Záver cesty absolvovali cestou SNP cez Sklabiňu, Sklabinský 

Podzámok, Turčiansku Štiavničku a Sučany naspäť do Martina. 

Plní zážitkov, emócii, otužených kamarátstiev v rámci triedy i ročníka sa šťastne vrátili 

domov. Mnohí ani netušili, akú krásu máme u nás doma, v rodnom Turci. Veď už Andrej 

Kmeť tvrdil: Spoznávajme kraje naše a spoznáme samých seba! Už teraz sa tešíme na ďalšiu 

spoločnú ročníkovú exkurziu!     

 



 

 

 

 

 


